

2023胡润U30中国创业先锋榜单发布

厦门三人上榜,最年轻的25岁

晨报讯(记者钟宝坤)胡润 研究院近日发布了《2023胡润 U30中国创业先锋》,旨在寻找 31岁以下的创业先锋。来自22 个行业 183 家企业的 189 名创业 先锋登榜,厦门有3人,分别是暴 肌独角兽总经理郑国煜(27岁), 鲸海拾贝科技创始人、CEO李艮 基(25岁)和联掌门户CEO张润 哲(29岁)。

榜单显示,此次上榜的创业 先锋平均年龄28岁,男女占比 77%和23%。男性U30创业先锋 青睐的前三寨道分别是:软件与 服务(34%)、传媒和娱乐(8%)、 能源(7%)。女性U30创业先锋 选择的前三赛道分别是:消费品 (23%)、软件与服务(21%)、教育 培训(14%)。

记者了解到.5名上榜者创

办或联合创办了价值上亿美元 的公司,他们是:无锡"创二代" 王磊的半导体公司微导纳米, 价值170亿元;广州桂培炎的 3D 打印机公司黑格科技,价值 70亿元;来自上海的B站up主 "稚晖君"彭志辉的智元机器 人,价值35亿元;深圳陈振杰 的AI视觉算法公司极视角科 技,以及北京常炜熙的企业级

声学检测公司语声科技,均价 值10亿元。

公开资料显示,暴肌独角兽 隶属干厦门魔角兽科技有限公 司,成立于2016年,专注健康轻 食领域。目前,暴肌独角兽已拥 有高蛋白肉类、全麦烘焙类、慢碳 主食类等六大品类300多款 产品。

鲸海拾贝科技(厦门)有限公

司成立于2023年7月12日,公司 CEO李艮基毕业于武汉大学,是 AI科技创业者、人工智能头部 博主。

榜单显示,联掌门户的总部 位于厦门、湖州。联掌门户网络 科技有限公司(曾用名:厦门联掌 网络有限公司)成立于2014年, 主要从事软件和信息技术服 务业。

又一颗"厦门造"卫星出征

"华祥苑壹号"卫星预计4月初正式发射

晨报讯(记者白若雪)3月 23日,由茶企华祥苑携手天卫科 技联合研发的一颗高光谱卫星 "华祥苑壹号"卫星正式从厦 门出征,前往酒泉发射基地,预计 于4月初正式发射。

记者了解到,"华祥苑壹号" 卫星是天卫科技的第三颗卫星, 整星重量40公斤,拥有200个 谱段的成像技术,具有重量轻、 集成度高、带载能力强的优势。 发射成功后,将与之前成功发射 的"厦门·天卫科技壹号"先导 星、"厦门科技壹号卫星"形成从 一到多的卫星组网,厦门"空天 地海"一体化新征程将迈出坚实

"茶产业是传统产业,随着卫 星技术的投入,将为行业高效收



集更多有用的数据。这些数据未 来可以应用于估产、病虫害治理、 水量供给等研究,进一步提升茶 叶品质。"华祥苑董事长肖文华

天卫科技董事长游琴介绍, 未来该卫星还将进一步应用于智 慧农业、生态环境、自然资源等城 市生态建设领域,助力厦门产业

华祥苑壹号』卫星的运输车从我市出发

升级和高质量发展。

"丝路海运"智能集装箱投用

服务供应链物流、跨境电商等特色航线

晨报讯(记者王温萍)3月 22日,"丝路海运"首批智能集装 箱投入使用,并于厦门海天码头 举行启用仪式。据悉,这批集装 箱服务于供应链物流、跨境电商 等特色航线。

作为我国首个面向"一带一 路"的国际航运综合物流服务品 牌.由"海丝"核心区福建省率先 开行的"丝路海运"航线深受外贸 企业青睐。

据统计,自2018年12月首 条航线开行以来,截至今年2月 29日,"丝路海运"已开通航线 116条, 通达37个共建"一带一 路"国家和地区106座港口,其中 114条集装箱班轮航线累计开行 14073艘次,完成集装箱吞吐量 1660.17万标箱。

据悉,该批智能集装箱采用



'丝路海运"全新研发的全国首批智能集装箱投入使用。 记者 王温萍 摄

物联网技术,通过移动通信及北 斗、GPS双通道卫星定位,实现 了集装箱物流的全程可视化。结 合"丝路海运"国际航运综合服务 平台,货主和物流服务企业可实 时掌握集装箱的位置和状态,及 时了解陆海联运轨迹和业务动态

政策送上门 温暖快递员

晨报讯(通讯员 张志鹏 记 者雷妤)"不知不觉间,临时快 递人员工伤险政策出台都快两 年了!"思明区某快递网点的负 责人对上门的税务人员如此感 慨道。近期,国家税务总局厦 门市思明区税务局中华税务所 协同中华街道走访了辖区内部 分快递企业,宣传基层快递网 点临时性快递人员可优先参加 工伤保险的相关政策,并现场 答疑解惑。

据悉,为做好快递等新就 业形态就业人员职业伤害保障 工作,我市税务、邮政、人社三 部门精诚合作,启动临时快递

人员单独优先参保工伤保险服 务,目前已有3000多名临时快

说人员优先参保工伤保险。

"政策我们第一时间就了 解了,税务工作人员还十分贴 心,送政策上门宣传。"来自四 川的小洪在厦从事快递行业, 他说,参保工伤保险后,工作起 来没有后顾之忧。

"临时性快递人员工伤保 险可以多处同时参保,这符合 我们这行的实际需要。税务部 门还及时开通了网上办理渠 道,我们足不出户就可以办理, 非常方便。"一快递网点负责人 赞许道。

税务精准服务助企出海

晨报讯(记者 白若雪 通讯 员梁瑜)近期,信息产业电子第 十一设计研究院科技工程股份 有限公司厦门分院承接了位于 匈牙利的电芯工厂建设项目。 火炬高新区税务局"税路通·鹭 税畅行"品牌跨境纳税人服务 小组为该企业提供个性化特色 专业涉税服务,并精准推送了 《中国居民卦匈牙利投资税收 指南》《海外税收案例库》等知

识产品。

"税务部门提供的这些'参 考书'太有用了,看完后对东道 国营商环境有了基本了解。"该 公司财务人员小林说。

记者了解到,火炬高新区 税务局依托"税路通·鹭税畅 行"服务品牌,打造全生命周期 特色专业涉税服务,提供针对 性指导,助力企业走得稳、行得

班级变"公司" 孩子学管理

晨报讯(记者)谢晓婉)上 周末,在福建教育学院基础教 育研究院指导下,由厦门市教 育学会、思明区教育学会主办, 厦门第二实验小学承办的第四 届"和美论坛"举行。

和美论坛上,来自该校的 23 名老师探索不同场景应用, 包括用VR技术助学古诗词、 以花房建设培育孩子美感等。

记者从论坛上获悉,在厦 门第二实验小学展城分校有一 家"恒星有限责任公司",孩子

们可以诵讨"意聘"找到合话 "岗位",并在不断学习挑战中 获取"恒星币";在"九天银行" 中,孩子可以通过作业、订正、 练习等完成情况获得"基金", 以此兑换免作业等福利……这 样的教学场景,让孩子们玩得 不亦乐乎。

谈起场景构建初衷,厦门 第二实验小学展城分校数学老 师鄢承亮说,希望通过这样的 模式,让孩子们学习自我管理, 实现寓教干乐。